
‭Notulen AAV Jonge Democraten Fryslân 19‬
‭december 2023‬

‭19:40 Opening AAV door voorzitter‬

‭Installeren Technisch Voorzitter en SNC‬

‭De Technisch Voorzitter: Julia van Herpen , en de Stem- en Notulen Commissie: Fay‬
‭Jansen en Stijn van Hulzen worden per acclamatie aangesteld.‬

‭Vaststellen Agenda‬

‭Tim: Pauze overslaan.‬

‭Leah: De RFA en niet ‘Het’ RFA‬

‭De Technisch Voorzitter vindt dit geen opmerking over de agenda.‬

‭De agenda wordt per acclamatie aangenomen.‬

‭Vaststellen notulen AAV 27 september 2023‬

‭De notulen van de AAV van 27 september 2023 zijn per acclamatie aangenomen.‬

‭Mededelingen vanuit het bestuur‬

‭Maico: Kristian en Kelly gaan stoppen met het bestuur. Dit wordt tijdens hun verantwoording nog‬
‭besproken. Verkiezingsuitslag viel tegen, wij als bestuur en hopelijk alle leden willen helpen om‬
‭hier verandering in te brengen. JD gaat meer met PROTA samenwerken, dit is een‬
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‭samenwerkingsverband van alle jongerenpartijen in Friesland. Daarmee wordt een‬
‭Verkiezingsdebat voor de Europese Verkiezingen op NHL Stenden georganiseerd. Er is een opinie‬
‭artikel geschreven, dank aan Sjirk, Kelly en mijzelf. Beginnen met het RVP veranderen begint hier,‬
‭maar is nog lang niet de laatste.‬

‭Vragen aan het bestuur‬

‭Naam:‬‭Tim‬
‭Vraag:‬‭Wat gaat het bestuur doen tegen de verrechtsing‬‭van Nederland?‬

‭Antwoord:‬ ‭Zoals in het opinieartikel al benadrukt‬‭is, het Fries in Nederland, niet rechts verbeteren, maar‬
‭algemeen verbeteren. Cultuur verbeteren. In gesprek blijven gaan met jongeren.‬

‭RFA‬

‭Leah: We vinden dat jullie het goed doen, ondanks de verkiezingsuitslag en de tendens in Nederland en de‬

‭rest van de wereld. We kunnen ons voorstellen dat dit iets doet met de motivatie van het bestuur. We geven‬

‭vanuit de RFA het advies om iets te doen met de verkiezingsuitslag. We hadden graag meer campagnes,‬

‭acties en debatten gezien. We hopen dat deze strijd nog komt. Complimenten voor de eerste stap van het‬

‭herzien van het RVP. Met het RVP op zak hopelijk lobbyen bij D66. Helaas nemen jullie afscheid van 2‬

‭bestuursleden. We maken ons zorgen over de continuïteit van het bestuur.‬

‭Lieve opmerkingen richting Kristian en Kelly. We hopen dat het bestuur er alles aan doet om deze functies te‬

‭vullen, met energie. Het gaat jullie goed, namens het RFA.‬

‭Behandeling Begroting 2023‬

‭Toelichting Penningmeester:‬‭Bedankt voor de adviezen.‬‭De begroting is een stuk hoger dan vorig jaar, met‬

‭name door de Twinning. Er komt nog een speciale Twinning begroting. Er is meer ingezet op acties,‬

‭profilering en ledenwerving vanwege de teleurstelling van de verkiezingen.‬

‭Vragen‬

‭Naam:‬‭Leah‬
‭Vraag:‬‭De afdracht van landelijk is niet meer veranderd‬‭na de tegenvallende keuze van vorig jaar om meer‬
‭met projectsubsidies te gaan werken?‬

‭Antwoord:‬ ‭De afdracht is iets verhoogd, ik heb nog‬‭niks gehoord over dat de broekriem aangetrokken moet‬
‭worden vanwege bezuinigingen vanuit landelijk.‬

‭Vervolgvraag:‬‭Moet de JD zich gaan voorbereiden dat‬‭er minder subsidies beschikbaar zijn door de zetels‬
‭van D66?‬
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‭Antwoord‬‭: Niks van landelijk over gehoord.‬
‭Julia: Dit is de afdracht, bezuinigingen zijn al meegerekend‬‭.‬

‭Naam:‬‭Leah‬
‭Vraag:‬‭Hoe staat het ervoor met de organisatie van‬‭de Twinning?‬
‭Antwoord:‬‭van Maico: Volgende maand samenzitten met‬‭JD Groningen en eventueel JD Arnhem-Nijmegen.‬

‭Tim: Meld je vooral aan voor de Twinning.‬

‭Stemmen: Begroting per acclamatie ingestemd.‬

‭Verantwoording‬

‭Kristian:‬

‭Het was kort, het afgelopen half jaar. Heel druk geweest, leuk, goed bestuur. Sprekers vinden is heel lastig.‬
‭Had ik met landelijk kunnen communiceren, maar Fay is er nu, bij deze. Bedragen van sprekers liggen vaak‬
‭boven de 500 euro. Dit zou eerst beperkt worden en kosten konden met andere organisaties gedeeld‬
‭worden. Een nog hoger bedrag is niet te verantwoorden voor een spreker. Nog bezig met een opinie over‬
‭cultuur. Een paar borrels geschrapt, wat goed is, want het waren er te veel. Blij met het FEO, was gezellig. Blij‬
‭met het opiniestuk van Maico en Kelly. Samenwerking met Maico was altijd heel prettig. Na het vorige‬
‭bestuur was ik heel blij met het vinden van een nieuw bestuur. Hopelijk gaat dit volgend jaar weer goed, ze‬
‭kunnen beter inzetten op mensen bij de Thorbecke Academie. Twinning gaat wel goedkomen.‬

‭Naam:‬‭Leah‬
‭Vraag:‬‭Wat is in jouw 1,5 jaar bestuur jouw favoriete‬‭moment geweest?‬

‭Antwoord:‬ ‭Mensen die dezelfde overtuigende mening‬‭hebben. Gelachen op bestuur weekend. Het congres‬
‭en het kaderweekend was hartstikke leuk.‬

‭Maico: Een bedankje voor het bestuursjaar.‬

‭Kristian: Bedankt de RFA.‬

‭Kelly:‬

‭Kelly is niet aanwezig, Maico leest voor.‬

‭Ik ben onwijs dankbaar voor dit leuke halfjaar wat ik heb gehad met deze leuke mensen. Het is mooi hoe erg‬
‭iedereen zich inzet voor de JD. Helaas heb ik door persoonlijke omstandigheden ervoor moeten kiezen om‬
‭te stoppen, maar ik hoop veel in contact te blijven met de JD maar dan vanuit het bestuur van D66 de Fryske‬
‭marren. Hopelijk tot snel!‬

‭Maico kan vragen beantwoorden mochten er vragen zijn.‬
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‭Moties en amendementen‬

‭Resrpp01‬ ‭Alles heeft een inleiding nodig‬
‭Indiener: Maico Zon‬ ‭Dit spreekt redelijk voor zich. Dit hoofdstuk had nog geen inleiding. Naast de inleiding‬

‭is de titel veranderd. Deze titel geeft aan dat deze 3 koppen het hele hoofdstuk‬
‭inleiden. Dit leek ons duidelijker.‬

‭Voor‬ ‭Neutraal‬ ‭Tegen‬

‭Dit staat hier als resolutie,‬
‭maar dit is een‬
‭amendement door de‬
‭vorm.‬

‭Woordvoerder: Maico Zon‬

‭Stemming:‬ ‭Unaniem aangenomen.‬

‭Resrpp02‬ ‭Friesland is een groot natuurgebied‬

‭Indiener: Maico Zon‬ ‭Er is een mini hoofdstuk gemaakt. Hierin wordt het Waddengebied er nu ook onder‬
‭gezet, dit was eerst een los kopje. Er is meer nadruk gelegd op ecosystemen. In het‬
‭tweede kopje is het anders verwoord. Het laatste kopje is niet veel veranderd. Het gaat‬
‭vooral om een verduidelijking.‬

‭Voor‬ ‭Neutraal‬ ‭Tegen‬

‭Ziet er over het algemeen‬
‭goed uit. Friesland is een‬
‭groot grasveld en heeft‬
‭een paar natuurgebieden,‬
‭dus de titel klopt niet.‬

‭Woordvoerder: Maico Zon‬ ‭De titel staat er al, zinloos om nu te veranderen.‬

‭Stemming:‬ ‭Unaniem aangenomen.‬
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‭Resrpp03‬ ‭Meer of minder groene steden‬

‭Indiener: Maico Zon‬ ‭Inhoudelijker. Een extra kopje. 1 hoofdstuk wordt verdeeld in 2 mini hoofdstukken. Er‬
‭wordt ingezet dat we voor klimaatadaptieve steden zijn. Dieren en insecten in de stad‬
‭is nu ook een apart hoofdstuk.‬

‭Voor‬ ‭Neutraal‬ ‭Tegen‬

‭Hele mooie uitbreiding.‬
‭Zeker het stukje klimaat‬
‭adaptief is een‬
‭vernieuwing in de tijd‬
‭waarin we leven.‬
‭Complimenten.‬

‭Woordvoerder: Maico Zon‬ ‭Dankjewel voor de complimenten.‬

‭Stemming:‬ ‭Unaniem aangenomen.‬

‭Resrpp04‬ ‭Water?? Dat kan niet vergiftigen‬

‭Indiener: Maico Zon‬ ‭Het hoofdstuk over water wordt nu verdeeld over andere hoofdstukken. Dit maakt het‬
‭beter leesbaar. We hebben onze mening over iets wat ik niet kan verstaan richting de‬
‭boeren verduidelijkt. We hebben er actief ingezet dat we inzetten op Holwerd aan Zee‬
‭(voor de niet Friezen: Holwerd is een dorp).‬

‭Voor‬ ‭Neutraal‬ ‭Tegen‬

‭Als we deze aannemen dan zijn we voor Holwerd aan Zee.‬
‭Moet je met de stijgende zeespiegel een dijk doorbreken?‬
‭Dit gaat ook zijn doorgang hebben op de Waddenzee.‬

‭Woordvoerder: Maico Zon‬ ‭D66 is ook voor Holwerd aan Zee. Er is daarvoor nog een natuurlijke waterdijk, dus dit‬
‭is nog geen groot probleem.‬

‭Stemming:‬ ‭Unaniem aangenomen.‬

‭Water?? Dat kan niet vergiftig‬

‭Sluiting‬
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‭Wvttk en rond zeg (want het is geen vraag, dus geen rondvraag, maar een rond zeg). Joost is verkozen‬
‭voor het Europese songfestival, dus dat is erg leuk.‬

‭Iedereen moet verplicht naar een nummer van Joost luisteren vanwege een eerder aangenomen motie.‬

‭De AAV is om 20:09 gesloten.‬

‭6‬


